

страны происхождения в виде денежных переводов. Сейчас широко признано, что денежные переводы являются одним из следствий миграции, сказывающихся на развитии, в особенности на уровне индивидуальных лиц или семьи. Отмечая значение денежных переводов, мы должны также помнить, что страны происхождения безусловно теряют людской капитал в результате эмиграции квалифицированных специалистов и неквалифицированной рабочей силы.

В случае Малави из каждых трех подготовленных врачей, двое могут эмигрировать в поисках более перспективных условий. Данные статистики в отношении дипломированных медицинских сестер еще хуже. В течение последних пяти лет Малави переживает массовый исход медсестер для работы на Западе. Это серьезно подрывает оказание услуг в области здравоохранения.

«Утечка мозгов» является серьезным сдерживающим фактором для устойчивого развития. Поэтому есть серьезная потребность в том, чтобы мы сообща занялись выработкой стратегий на всех уровнях, которые будут гарантировать, что все соответствующие стороны выиграют от миграции. Мы призываем интенсифицировать международное сотрудничество, которое может принести пользу экономике малых стран, наиболее уязвимых в отношении «утечки мозгов», в частности в таких критически важных областях, как здравоохранение и образование.

Малави хотело бы присоединиться к некоторым делегациям, которые выступали раньше, чтобы высказаться за регулярный и конструктивный диалог между странами происхождения и странами назначения в целях укрепления сотрудничества и определения общих решений, в том числе в отношении выделения помощи на цели развития для искоренения нищеты в странах происхождения.

Потребность изучить другие возможности для подключения диаспоры к развитию имеет критически важное значение. В этой связи мы хотели бы отметить проект «Миграция в интересах развития в Африке», подготовленный Международной организацией по миграции, и программы «Передача знаний посредством экспатриантов», которые скромным образом высветили потенциал диаспоры в развитии их стран. Эти программы надо поддерживать и поощрять.

Кроме того, нашим правительствам нужна поддержка в их усилиях по поощрению возвращения экспатриантов в свои страны происхождения непосредственно на основе профессиональных и финансовых стимулов и косвенно путем создания правовых и институциональных рамок, способствующих возвращению.

Малави поддерживает предложение Генерального секретаря относительно учреждения консультативного форума, который предоставил бы возможность обсуждать вопросы, касающиеся международной миграции и развития систематическим и всеобъемлющим образом. Мы считаем, что это гарантировало бы сохранение миграции и развития на приоритетном месте в повестке дня международного сообщества, касающейся развития.

Малави имеет прозрачные границы. Как в страну транзита к нам приезжает много людей в поисках убежища, испытывающих подлинную нужду. Однако транснациональные уголовные элементы также пользуются этой ситуацией для осуществления своей криминальной деятельности, включая торговлю женщинами и детьми. Это транснациональные проблемы, которые требуют транснациональных решений.

Позвольте мне в заключение подчеркнуть необходимость поставить эффективную защиту экономических, социальных и культурных прав мигрантов в центр всех систем регулирования миграции. Моя делегация искренне надеется, что этот диалог не будет самоцелью.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру-делегату при министерстве иностранных дел Бенина, ответственному за вопросы африканской интеграции и диаспоры, Его Превосходительству г-ну Альберу Агоссу.

Г-н Агоссу (Бенин) (*говорит по-французски*): Бенин приветствует позитивную инициативу международного сообщества по организации этого Диалога высокого уровня по международной миграции и развитию.

Глобализация содействует мобильности факторов производства, включая рабочую силу. Подобно другим факторам, трансграничная мобильность рабочей силы должна сейчас соответствовать, аналогично любому другому экспортному товару, все

более жестким стандартам. Это урок, который моя страна, Республика Бенин, усвоила в борьбе с неофициальной и нелегальной миграцией. В этой связи призваны действовать как принимающие страны, так и страны происхождения. Бенин, являясь одновременно страной происхождения и принимающей страной, страдает от негативных последствий миграции, однако также извлекает пользу от некоторых ее позитивных аспектов.

Как отмечается во многих докладах, ожидается, что миграция будет нарастать, и нет признаков того, что в среднесрочной перспективе она будет уменьшаться. Наоборот, все факторы заставляют нас считать, что даже недавно принятая иммиграционная политика стран Севера не остановит «утечку мозгов».

Помимо традиционных форм, которые мы знаем и которые изучили, один тип миграции вызывает особую обеспокоенность у моего правительства — миграция уязвимых людей, таких как женщины и дети, которые являются объектом незаконного провоза через границу и торговли людьми. Незаконный провоз через границу и эксплуатация детей, а также торговля ими являются результатами ограничений и недостатков системы образования. Такие недостатки включают в себя то, что школьное обучение не является всеобщим; что людям с высшим образованием чрезвычайно трудно найти работу, что ведет к нежеланию родителей направлять детей в школу; и что законодательство и недостаточный контроль за его соблюдением не позволяют покончить с торговлей детьми.

В том что касается Бенина, примерная оценка — которая, как мы надеемся, со временем будет более глубокой, — показывает, что численность населения, живущего и работающего за пределами страны, составляла 1 миллион человек в 1983 году и что она повысилась почти до 3 миллионов человек к 2005 году. Из этих 3 миллионов 1,02 процента выбрали Европу как страну назначения, и 0,27 процента выбрали Северную Америку. Подавляющее большинство — 98,29 процента — живут в Африке.

Правительство Бенина признает важность международной миграции и ее воздействия на экономику нашей страны. Число затронутых граждан, денежные переводы, посылаемые мигрантами, а также печальный опыт мигрантов, которые вынуждены возвратиться, — все это подтверждает остроту

этой проблемы для Бенина и свидетельствует о необходимости усилий, предпринимаемых для поддержания связей с диаспорой на организационном и политическом уровнях.

Теперь я хотел бы остановиться на связи между процветанием наших стран — стран происхождения — и «утечкой умов». Уже признается, что квалифицированные мигранты вносят вклад в экономический рост принимающих стран. Было также отмечено, что квалифицированные мигранты гораздо реже, чем малоквалифицированные мигранты, посылают денежные переводы в свои страны происхождения, возможно, по причине более широких возможностей для интеграции в принимающей стране, а также стабильности занятости для высококвалифицированных работников. Как бы то ни было, эмиграция высококвалифицированной рабочей силы представляется прямой потерей в плане развития общин и стран происхождения — потерей, которая, как согласятся члены Ассамблеи, не возмещается периодически посылаемыми на родину денежными переводами. Тем не менее, нам необходимо признать, что одной из причин такого положения является слабый производственный потенциал стран происхождения, который не позволяет им удержать эти квалифицированные кадры за счет улучшения их материального благосостояния.

Однако благодаря денежным переводам устанавливается прямая связь между миграцией и развитием. В связи с этим, помимо вопроса денежных переводов, нам необходимо рассмотреть вопрос о задействовании существующих механизмов, с тем чтобы передать знания диаспоры странам происхождения. Это будет способствовать расширению вклада эмигрантов в развитие наших стран.

Что касается денежных переводов, то в период 1999–2005 годов граждане Бенина, проживающие за рубежом, официально перевели в Бенин в целом 698,4 млн. долл. США. Если посмотреть, на какие цели были направлены эти средства, то можно увидеть, что в отсутствие должных источников руководства и рекомендаций, денежные переводы в основном использовались для приобретения товаров для дома и семьи, а также собственности. Это подчеркивает необходимость политики для оказания помощи мигрантам и руководства для них, с тем чтобы они инвестировали деньги в своих странах происхождения.

Учитывая важную роль таких денежных переводов, Бенин призывает международное сообщество поддержать министерскую декларацию Конференции на уровне министров наименее развитых стран по вопросу о денежных переводах, в частности инициативу по созданию центра перевода денежных средств мигрантов в наименее развитые страны. И здесь я вновь хотел бы подтвердить предложение моей страны международному сообществу о создании у нас штаб-квартиры такого центра.

Несмотря на уже принятые многочисленные законодательные и нормативные меры, мы сталкиваемся с трудностями в управлении миграцией в целях содействия развитию, что требует принятия ряда мер со стороны международного сообщества, которые могли бы соответствовать решениям саммита глав государств и правительств стран — членов Африканского союза, проходившего в Банжуле в июле 2006 года. Нам необходимо сделать следующее: дать детям, которые исключены из официальной системы образования, альтернативную форму обучения грамотности и образования для того, чтобы они могли впоследствии с большей легкостью интегрироваться в экономическую структуру общества; содействовать заключению двусторонних соглашений между странами эмиграции и иммиграции с целью обеспечения защиты прав рабочих-мигрантов, особенно наиболее уязвимых их групп; поощрять все государства к включению в их стратегии развития и ликвидации нищеты последовательной миграционной политики, которая обеспечит уважение международно признанных прав мигрантов; предоставлять техническую и финансовую помощь странам эмиграции, с тем чтобы они информировали свое население об условиях, существующих в странах традиционной эмиграции; улучшать знания о правах рабочих-эмигрантов в странах иммиграции с целью содействия соблюдению этих прав; помогать странам расширять знания о своих диаспорах; а также способствовать укреплению механизмов для облегчения использования опыта диаспоры в удовлетворении потребностей стран происхождения.

Бенин убежден в том, что наши заседания дадут нам возможность обсудить все эти вопросы. Последующие меры по их решению потребуют всеобщей поддержки предложения Генерального секретаря о создании консультативного глобального

форума по вопросам миграции и развития. Такой форум явится важной платформой для проведения дискуссий и консультаций по проблемам и вопросам, связанным с международной миграцией.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово Ее Превосходительству г-же Росарио Грасиано де лос Сантос, заместителю министра иностранных дел Доминиканской Республики.

Г-жа Грасиано де лос Сантос (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Я придаю большое значение участию в этом важном заседании. Международная миграция является одним из крупных глобальных явлений нашего времени. В современном мире мобильность людей, которые пересекают международные границы и переезжают в другие страны в поисках лучших условий жизни, постоянно усиливается. Ими движет отсутствие условий для развития, в частности, отсутствие рабочих мест и неадекватные заработки не только для них, но также и для членов их семей.

Будучи представителями правительств, мы должны играть существенную роль в разработке и осуществлении государственной политики, касающейся позитивного влияния миграции. Мы должны объяснять связь между миграцией и развитием. Понимание и определение роли стран — особенно стран иммиграции — в этой связи является для нас главной задачей.

Доминиканская Республика, будучи страной, как направляющей, так и принимающей мигрантов, стала свидетелем важных изменений, произошедших в области миграции начиная с середины 70-х годов. Растущая феминизация миграции, изменение представлений доминиканцев, живущих за границей, и процесс социальных изменений внутри самой диаспоры, — вызванный укреплением социального статуса второго и третьего поколений эмигрантов, социально-экономические и культурные условия которых лучше, чем у их предшественников, — предлагают наиболее оптимальные рамки, в которых можно осуществлять политику, которая отразала бы такие глубокие изменения.

Политика в отношении международной миграции является суверенным делом государств, которые располагают национальными стандартами для ее выработки и выполнения. Однако правительства во всех регионах мира знают, что миграция